

Niederschrift

Nr. 2 / 2013

zur Sitzung des Jugendparlamentes

am Donnerstag, dem 12.02.2013

Jugendraum Wennigsen, Argestorfer Straße 4b, 30974 Wennigsen

Sitzungsbeginn: 19:10 Uhr

Sitzungsende: 20:55 Uhr

Anwesende:

Mitglieder

Danehl, Jakob

Jugendbürgermeister

Brandt, Neal

Köpsel, Lukas

von Neuhoff, Christian

Stegemann, Leo

Stegemann, Paul

Urban, Lea

von der Verwaltung:

Knoke, Christoph

Jugendpflege, zugleich für die Niederschrift

Gäste:

Nimmrich, Hannelore

ab TOP 3

Tagesordnung:

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Jakob Danehl eröffnet die Sitzung. Tina Krasowski und Julian Roth sowie Marianne Kügler und Hans-Heinrich Warnecke lassen sich entschuldigen.

Es wurde fristgerecht geladen.

Das Jugendparlament ist beschlussfähig.

Das Jugendparlament ist beschlussfähig

TOP 2 Genehmigung der Niederschriften 10/2012 und 1/2013

Die Niederschriften werden einstimmig genehmigt.

TOP 4 Behandlung aktueller Tagesordnungspunkte

a) Jugendhaus – Beschlussvorlage 7/2013

Das Jugendparlament empfiehlt den Beschluss einstimmig bittet die Verwaltung aber nachdrücklich, die Möglichkeit eines Mauerdurchbruchs im Erdgeschoss zu prüfen.

Das Jugendparlament empfiehlt den Beschluss

b) Party 2013

Christoph Meineke hat dem Jugendparlament die Räume der ehemaligen Pizzeria am Rathaus zugesagt.

Termin ist der 15.03.2013

Das Jugendparlament legt als Partytermin den 15.03.2013 fest. Jakob Danehl wird das Datum mit dem Bürgermeister abstimmen.

Nach kurzer Diskussion einigen sich die Anwesenden darauf, dass die Veranstaltung sich an Jugendliche ab zwölf Jahren richtet. Die weiteren Planungen sollen am 19.03.2013 um 19:30 Uhr im Jugendraum erfolgen.

Planungstreffen am
19.02.2013

c) *Skate- und BMX-Anlage*

Die AG hat für den 09.03.2013 ab 11 Uhr eine Erkundungstour zu verschiedenen Skate- und BMX-Anlagen in der Region angesetzt.

Vom Jugendparlament sagen Neal Brandt, Jakob Danehl, Lukas Köpsel und Lea Urban ihre Teilnahme zu.

Erkundungstour am
09.03.2013 zu
Anlagen in der Region

d) *Schüler/-innenetat*

Sowohl die SV als auch Frau Harnitz haben empfindlich auf die Kritik des Jugendparlamentes reagiert; Zuspruch gab es im Schul- und Kulturausschuss jedoch von Politikerinnen und Politikern aller Fraktionen.

Nach längerer Debatte einigen sich die Anwesenden darauf, die weiteren Entwicklungen abzuwarten.

e) *Beratung Tagesordnung der Sitzung 2/2013*

Die nächste Sitzung findet wie im Sitzungsplan angekündigt am Mittwoch, dem 13.03.2013 um 19:00 Uhr im Jugendraum Wennigsen statt.

Als Tagesordnungspunkte werden die Skate- und BMX-Anlage, letzte Absprachen zur Party und Planungen zu einer neuen Veranstaltung gegen Rechtsextremismus vereinbart.

TOP 4 Mitteilungen und Berichte aus den Gremien

Ausschuss für Haushalt, Wirtschaft, Finanzen und Tourismus vom 10.01.2013

--

Ausschuss für Schule und Kultur vom 14.01.2013

Wichtiger Punkt war der Schüler/-innenetat. Lea Urban, Tina Krasowski und Paul Stegemann haben die Position des Jugendparlamentes erläutert.

Ausschuss für Bau, Planung und Umwelt vom 24.01.2013

--

Präventionsrat vom 31.01.2013

Unter anderem wurde das neue Praktikums- und Lehrstellenmagazin vorgestellt. Als möglicher neuer Arbeitsschwerpunkt wurde das Thema Mobbing ins Gespräch gebracht.

Ausschuss für Soziales, Jugend, Sport und Gleichstellung vom 04.02.2013

Insbesondere von Bürgerinnen und Bürgern wurden Hort und Jugendraum in Bredenbeck thematisiert. Der Jugendraum wird voraussichtlich in die ehemalige Teestube im Bonhoefferhaus umziehen, für den Hort wird noch nach einer Lösung gesucht. Vorgeschlagen ist

derzeit eine Containerlösung.

Des Weiteren wurde über die Beschlussvorlage 7/2013 (Häusertausch Hort/Jugendpflege) und über die Barrierefreiheit im Rathaus beraten.

TOP 5 Verschiedenes

Falkenkeller

Nach den Ereignissen Rund um den Falkenkeller, insbesondere die Bemühungen der NPD, dort die Trägerschaft zu übernehmen, beschließen die Anwesenden, eine neue Infoveranstaltung zum Thema Rechtsextremismus zu initiieren.

TOP 6 Bürger/-innenfragestunde

--

TOP 7 Schließung der Sitzung

Jakob Danehl schließt die Sitzung um 20:55 Uhr.

Protokollführer

Christoph Knoke